Обчислення за рівнянням хімічної реакції, якщо один з реагентів узято в надлишку.

1. До барій хлориду масою 20,8 г долили натрій сульфат масою 16 г. Яка маса речовини, що випала в осад?

2. Алюміній масою  6 г спалили в атмосфері хлору об’ємом 6,72 л (н.у). Яка маса алюміній хлориду утворилася?

3. Оксид кальцію масою 14 г обробили розчином, що містить хлоридну кислоту масою 14,6 г. Визначити масу утвореної солі.

4. Обчисліть об’єм  хлороводню, що утвориться при взаємодії 35,5 г хлору з 5,6 л водню.

5. До розчину аргентум нітрату масою 170 г з масовою часткою солі  10% долили натрій хлорид масою 6 г. Яка маса речовини, що випала в осад?
6. Алюміній масою 12 г спалили в атмосфері хлору об’ємом 13,44 л (н.у). Сіль, що утворилася додали до розчину натрій гідроксиду  з масою  NaOH 30 г. Яка  маса драглистого осаду, що утворився?
7.  На  розчин калій хлориду масою 100 г з масовою часткою солі 3,9% подіяли розчином аргентум нітрату масою 100 г з масовою часткою солі 8,5%. Яка маса утвореного осаду?

Розв’язки до задач.

Задача  №1 

Дано: 
m (BaCl2 ) = 20,8 г 
20,8 г        16 г            Х г

m (Na2SO4) = 16 г
BaCl2  +  Na2SO4 ( BaSO4 + 2NaCl

208 г            142 г       233 г    
m (BaSO4) - ? 

1) Знайдемо, що дано  з надлишком:


20,8
16

                                  υ (BaCl2) : υ (Na2SO4) =                :                   
 = 0,1 : 0,11

208
142


Na2SO4  дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за BaCl2


     20,8 ∙233

2)  m (BaSO4)   =                                = 23,3 г



208

Відповідь:  m (BaSO4)  = 23,3 г

Задача №2

Дано: 
m (Al) = 6 г 
6 г        6,72 л          Х г

 V (Cl2) = 6,72 л
2Al  +   3Cl2   (   2AlCl3 

2∙27 г    3∙22,4 л     2∙ 133,5г
 m (AlCl3) - ? 

1) Знайдемо, що дано  з надлишком:


6
6,72

υ (Al) : υ (Cl2) =                :                   
 = 0,11 : 0,1

2∙27
3∙22,4


Al дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за Cl2.


6,72 ∙2 ∙ 133,5

2)  m (AlCl3) =                                = 26,7 г



3∙ 22,4

Відповідь:  m (AlCl3) = 26,7 г
Задача №3 
Дано: 
m (СаО) = 14 г 
14 г         14,6 г      Х г
m (HCl) = 14,6 г
СаО  +  2HCl ( СаСl2 + Н2О

56 г      2∙36,5 г    111 г
m (СаСl2) - ? 

1) Знайдемо, що дано  з надлишком:


    14
14,6
υ (СаО) : υ (HCl) =                :                   
 = 0,25 : 0,2

      56
2∙36,5


НCl дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за СаО.

      14,6 ∙111
2)  m (СаСl2) =                                = 22,2 г


      2∙ 36,5
Відповідь:  m (СаСl2) = 22,2 г
Задача №4
Дано: 

V (Н2) = 5,6 л 
5,6 л     35,5 г     Х л

m (Cl2) = 35,5 г
Н2   +   Cl2   (   2НCl 

22,4 л  71 г       2∙ 22,4 л
 V (НCl) - ? 

1) Знайдемо, що дано  з надлишком:


5,6
35,5

υ (Н2) : υ (Cl2) =                :                   
 = 0,25 : 0,5

22,4
71


Cl2  дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за Н2.


     5,6 ∙2  
2)  V (НCl)  =                                = 11,2 л



   1

Відповідь:  V (НCl) = 11,2 л
Задача №5
Дано: 
m (AgNO3)роз. = 170 г 
  17г              6 г        Х г

ω (AgNO3) = 10%
AgNO3  +  NaCl ( AgСl↓ + NaNO3
m (NaCl) = 6 г
170 г          58,5 г    143,5 г



m (AgСl) - ? 

1) Знайдемо m (AgNO3): 
m (AgNO3) = mроз ∙ ω (AgNO3)
m (AgNO3) = 170 ∙ 0,1 = 17 г

2) Знайдемо, що дано  з надлишком:


    17
6

υ (AgNO3) : υ (NaCl) =                :                   
 = 0,1 : 0,1026

      170
58,5


NaCl дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за AgNO3.

        17 ∙143,5
3)  m (AgСl) =                                = 14,35 г



      170

Відповідь:  m (AgСl) = 14,35 г

Задача №6 
Дано: 
m (Al) = 12 г 

12г     13,44 л           Х моль
V (Cl2) = 13,44 л
  
2Al  +   3Cl2   (   2AlCl3 
m (NaOH) = 30г
         2∙27 г     3∙22,4 л   2 моль

    0,4 моль     30 г            Y г
m (Al(ОН)3) - ? 
AlCl3 + 3NaOH =  Al(ОН)3 ↓+ 3NaCl

1 моль   3∙ 40 г         78 г
1) Знайдемо, що дано  з надлишком:


                            12
          13,44
υ (Al) : υ (Cl2) =                :                   
 = 0,22 : 0,2
                               2∙ 27            3∙22,4

Аl дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за Cl2
2) Знайдемо υ (AlCl3): 
υ (AlCl3)= 13,44∙2/3∙22,4 = 0,4 моль
3) Знайдемо, що дано  з надлишком:


    0,4
30
υ (AlCl3) : υ (NaOH) =                :                   
 = 0,4 : 0,25

      1
3∙40

AlCl3.  дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за NaОН

        30 ∙78
4)  m (AgСl) =                                = 19,5 г



     3∙40
Відповідь:  m (AgСl) =  19,5 г

Задача №7 
Дано: 
m (KCl)роз. = 100 г 
  8,5г           3,9 г      Х г

ω (KCl) = 3,9%
AgNO3  +  КCl ( AgСl↓ + КNO3
m (AgNO3)роз = 100 г      170 г        74,5 г    143,5 г
ω (AgNO3) = 8,5%




m (AgСl) - ? 
1) Знайдемо m (KCl): 
m (KCl) = mроз ∙ ω (KCl)
m (KCl) = 100 ∙ 0,039 = 3,9 г

2) Знайдемо m (AgNO3): 
m (AgNO3) = mроз ∙ ω (AgNO3)
m (AgNO3) = 100 ∙ 0,085 = 8,5 г

3) Знайдемо, що дано  з надлишком:


    8,5
3,9
υ (AgNO3) : υ (КCl) =                :                   
 = 0,05 : 0,052

      170
74,5


КCl дано в надлишку, тому розрахунки ведемо за AgNO3.

        8,5 ∙143,5
4)  m (AgСl) =                                = 7,175г



      170

Відповідь:  m (AgСl) = 7,175 г
